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Από το υπ’ αριθ. 27/2010 πρακτικό συνεδρίασης 
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 791/2010 
                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έγκριση συμπλήρωσης της αριθ. 705/2009 απόφασης Δ.Σ. περί 
καθορισμού νέου χώρου λειτουργίας Β΄ Λαϊκής Αγοράς στα όρια 
του Δήμου και έγκριση ανάκλησης των  αριθ. 635/2007 & 715/07 
(εν μέρει) αποφάσεων  Δ.Σ., με τον καθορισμό ανώτατου αριθμού 
αδειών. 

 
       Σήμερα 20 Δεκεμβρίου του έτους 2010 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και 
ώρα 20:00 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο 
Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 16-12-2010 γραπτή πρόσκληση του 
Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Τοπικών 
Συμβουλίων, τον Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου Νέων και στην Δήμαρχο, 
σύμφωνα με το άρθρο 95 του Ν. 3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και 
Κοινοτήτων και το άρθρο 7 του Ν. 3443/2006. 
 Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία αφού επί συνόλου 27 μελών βρέθηκαν παρόντα  19 μέλη. 
          Παρόντες                                                Aπόντες                     Παρόντες  Πρόεδροι Τ.Σ. 

1. Μ. Σουμελίδης Σ. Μηλιόπουλος Σ. Διαμαντής 
2. Δ. Δάσκαλος Κ. Συμεωνίδης Ι. Καπετανίδης 
3. Τ.  Χατζηαθανασίου Μ. Τρανίδης  
4. Γ.  Μιχαηλίδης Γ. Κάκαρης Απόντες Πρόεδροι Τ.Σ. 
5. Π. Παυλίδης Χ. Γεωργιάδης Σ. Κρομμύδας 
6. Π. Τσαπαρόπουλος Ι. Ακριβόπουλος Η. Σοφιανίδης 
7. Ν. Μωυσιάδης Ε. Σοφιανίδης Π. Ποταμόπουλος 
8. Α. Δελαβερίδης Μ. Σακαλής Π. Πιτούλιας 
9. Α.  Τσιάρας   Γ. Μανακούλης 

10. Ν. Τσιαμήτρος   Β. Ρήσσου 
11. Ν. Μαυροκεφαλίδης   Ι. Ταρασίδης 
12. Α. Παπαστεργίου    
13. Χ. Σκουμπόπουλος   Απών Πρόεδρος Τ.Σ. Νέων 
14. Β. Γιαννουλάκης   Κ. Καπανίδης 
15. Σ. Παναγιωτίδης  

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: 1) Κατά τη συζήτηση του 1ου θέματος της 
ημερήσιας διάταξης προσήλθε ο κ. Σ. Παναγιωτίδης και 
αποχώρησε ο κ. Β. Γιαννουλάκης.  
2) Κατά τη συζήτηση της αριθ. 789/2010 απόφασης προσήλθε 
ο κ. Β. Γιαννουλάκης. 
3) Κατά τη συζήτηση της  αριθ. 790/2010 απόφασης 
προσήλθε ο κ. Ι. Καλαϊτζίδης. 

16. Μ. Τσιαμήτρου-Καραχατζή 
17. Ε. Γουναράς 
18. Ι. Καλαϊτζίδης 
19. Γ. Ορφανίδης 

   
   
   4) Κατά  τη  συζήτηση του 4ου θέματος της ημερήσιας 

διάταξης αποχώρησε ο κ. Α. Δελαβερίδης.  
5) Κατά  τη  συζήτηση της αριθ. 791/2010 απόφασης 
προσήλθε ο κ. Α. Δελαβερίδης και αποχώρησαν οι κ.κ. Τ. 
Χατζηαθανασίου, Μ. Τσιαμήτρου, Ι. Καλαϊτζίδης, Σ. 
Διαμαντής, Η. Σοφιανίδης. 
6) Κατά  τη  συζήτηση της αριθ. 794/2010 απόφασης 
αποχώρησε ο κ. Γ. Ορφανίδης. 
7) Κατά τη συζήτηση της αριθ. 795/2010 απόφασης προσήλθε 
ο κ. Γ. Ορφανίδης. 
8) Κατά τη συζήτηση της αριθ. 796/2010 απόφασης 
αποχώρησαν οι κ.κ. Μ. Σουμελίδης, Α. Δελαβερίδης, Γ. 
Ορφανίδης. 
9) Κατά τη συζήτηση της αριθ. 797/2010 απόφασης προσήλθε 
ο κ. Μ. Σουμελίδης. 

   
   
   
   
   



 
 
 
 
 Στη συνέχεια ο πρόεδρος εισηγούμενος το 6ο θέμα της ημερήσιας διάταξης 
έθεσε υπόψη του συμβουλίου την αριθ. 760/2010 απόφαση της Δημαρχιακής 
Επιτροπής, με την οποία αυτή έκρινε ως ιδιαίτερα σοβαρό το θέμα της εισήγησης για 
τον καθορισμό ανώτατου αριθμού αδειών της Β΄ Λαϊκής Αγοράς και το παρέπεμψε 
στο Δημοτικό Συμβούλιο. 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Πρόεδρος: Πρόκειται για ένα θέμα που θα απασχολήσει και τον Καλλικρατικό 

Δήμο και μάλιστα είναι ένα θέμα, στο οποίο, αν ξεκινήσουμε την συζήτηση, 
εμπλέκεται και η Νομαρχία η οποία καταργείται. Αφενός λοιπόν δεν είναι ένα θέμα 
λοιπόν έκτακτης ή απρόβλεπτης ανάγκης και αφετέρου υπάρχει ένα ολόκληρο θέμα 
που αφορά το ποιος θα ασχοληθεί με το θέμα αυτό σε Νομαρχιακό επίπεδο, μιας και 
οι διαδικασίες περιλαμβάνουν ένα κομμάτι της αλυσίδας στη Νομαρχία, η οποία 
καταργείται αλλά είναι και ένα θέμα το οποίο έρχεται στον Καλλικρατικό Δήμο από 
την καινούργια χρονιά. Ψηφίζουμε την πρόταση αναβολής. 

Μιχαηλίδης: Διαδικαστικά κε πρόεδρε. Στην αρχή της προ ημερήσιας 
διάταξης συζήτηση αναφέρατε ότι το θέμα το βάλατε στην πρόσκληση επειδή πήρε 
μια απόφαση η Δ.Ε. και εγώ να δεχθώ αυτό που είπατε εσείς. Τι έχει αλλάξει τώρα 
και βάζετε θέμα αναβολής; 

Πρόεδρος: Είπα και κάτι άλλο το οποίο μάλλον το ξεχάσατε, ότι δηλαδή εγώ 
«αναγκάζομαι» κάποια θέματα είτε απ’ την Δ.Ε. είτε προσωπικά είτε κάποιων 
θεσμικών προσώπων, για πάρα πολλούς λόγους να τα φέρω στην σημερινή 
συνεδρίαση. Αλλά το σώμα είναι κυρίαρχο όργανο οπότε ας αποφασίσει. 
Στηριγμένος σ’ αυτή την γενική αρχή αλλά και σε κάποια άλλα πράγματα, αυτά που 
είπαμε για τον Καλλικρατικό Δήμο, ότι εμπλέκεται μέσα στην όλη ιστορία η 
Νομαρχία η οποία καταργείται κ.λ.π., προτείνω να γίνει μια αναβολή του θέματος. 
Δεν είναι επείγον σε σχέση με το Δήμο μας.  

Μιχαηλίδης: Παρόλα αυτά, και επί της διαδικασίας, να θυμίσω κε πρόεδρε ότι 
όπως υπάρχει Δ.Σ. και σήμερα συνεδριάζει έτσι θα υπάρξει και Νομαρχιακό 
Συμβούλιο στις 29-12-2010 και δεν μπορούμε να προεξοφλήσουμε εμείς ή εσείς εάν 
θα μπει το θέμα στο Ν.Σ. ή όχι, άρα λοιπόν τάσσομαι κατά της αναβολής και 
προτείνω να συζητηθεί το θέμα. 

Δήμαρχος: Νομίζω ότι πρέπει να πάρω τον λόγο γιατί είπατε ότι επεβλήθησαν 
αυτά τα θέματα και εγώ σας τα έδωσα αυτά τα θέματα, εγώ τα έδωσα στην Δ.Ε., γιατί 
θεωρώ ότι δεν πρέπει να κρυβόμαστε πίσω από το δάχτυλό μας. Τα θέματα που 
υπάρχουν, πρέπει να τα αντιμετωπίζουμε είτε θετικά είτε αρνητικά, όποτε έρχονται. 
Έτσι λοιπόν έφερα το θέμα στη Δ.Ε. εξέφρασα εκεί την άποψή μου, παρότι πιστεύω 
ότι εάν ληφθεί η οποιαδήποτε απόφαση δεν θα τελεσφορήσει μέχρι το τέλος της 
χρονιάς για τον απλούστατο λόγο ότι δεν θα συνεδριάσουν οι επιτροπές της 
Νομαρχίας, άσχετα αν συνεδριάσει το Ν.Σ. στις 29-12-2010, γιατί οι επιτροπές έχουν 
σταματήσει. Παρόλα αυτά, θεώρησα ότι το θέμα μιας και τέθηκε έπρεπε να έρθει και 
στη Δ.Ε και βέβαια και στο Δ.Σ.. 

Λάζαρος Κουμπουλίδης (Νομικός Σύμβουλος Εμπορικού συλλόγου): 
Επικουρικά σε όσα είπατε Δήμαρχε και εσείς αλλά και όσα ακούστηκαν αρχικά από 
τον κ. Σκουμπόπουλο για την δικαιολόγηση του κατ’ επείγοντος και τη σημερινή 
διαδικασία και σε όσα είπε η κα Δήμαρχος, που στη Δ.Ε. το θέμα ήρθε χωρίς 
εισήγηση. Υπήρξε η άποψή της και τότε εκφράστηκε ότι η διαδικασία είναι αδιέξοδη, 
θα πρέπει να αναβληθεί και για ακόμη έναν λόγο, ότι αυτές οι αρμοδιότητες από 1-1-
2011 περνούν στον Καλλικρατικό Δήμο. Είναι λοιπόν μια απαξίωση του θεσμού του 
Καλλικράτη εάν σήμερα το Δ.Σ., που από 1-1-2011 θα έχει δικαιοδοσία για να 
αποφασίσει, πει δεν θέλω και θέλω να αποφασίσει το Ν.Σ.. Και αυτή η απόφαση αν 



παρθεί θα είναι αδιέξοδη διότι, από την στιγμή που ακυρώθηκε η προηγούμενη 
απόφαση του Ν.Σ. στην Περιφέρεια και δεν υπάρχει λόγος να σπρώχνετε τους 
πολίτες να ακυρώνουν τις αποφάσεις στα ανώτερα όργανα, μπορούμε να λύνουμε τα 
θέματα εδώ μέσα στο Δήμο μας αν τηρηθεί η νομιμότητα. Απ’ την στιγμή που 
ακυρώθηκε χρειάζεται εκ νέου απόφαση Νομαρχιακού Συμβουλίου, που σημαίνει νέα 
απόφαση του Δ.Σ. για την θέση και των αριθμό των αδειών, συνεδρίαση της 
εννιαμελούς επιτροπής των λαϊκών αγορών, εννιά φορείς που δεν πρόκειται να 
συγκληθούν, συνεδρίαση της πενταμελούς επιτροπής της Νομαρχίας, που δεν 
πρόκειται να συγκληθεί και προ τριών ημερών να μπει στο θέμα ημερήσιας διάταξης, 
εφόσον γίνουν αυτά που δεν θα γίνουν και το Ν.Σ. είναι αδιέξοδο. Δεν νομίζω ότι 
θέλετε να κοροϊδέψετε κανέναν άρα εκ των πραγμάτων πρέπει να αναβληθεί και 
μάλιστα θα πρότεινα να δοθεί μια μακρινή αναβολή προκειμένου αφού άνοιξε ο 
ΘΗΣΕΑΣ  και θα γίνει κυκλοφοριακή μελέτη, ας σεβαστούμε όλοι Εμπορικός 
Σύλλογος, λαϊκές αγορές, όλοι που υποδεικνύουμε την α΄ ή β΄ θέση, τι θα πουν οι 
συγκοινωνιολόγοι και θα συναινέσουμε όλοι μαζί. Έστω και αν συνεδριάσει η 
επιτροπή κυκλοφοριακών ρυθμίσεων του Δήμου Βέροιας, η οποία αγνοήθηκε 
παντελώς, για μια πινακίδα συνεδριάζει και γι’ αυτό το τόσο σοβαρό θέμα δεν έχει 
συνεδριάσει, θεωρώ ότι η αναβολή είναι μονόδρομός. 

Ορφανίδης: 1) Δηλαδή από τα 72 θέματα της σημερινής συνεδρίασης μόνο 
αυτό αφορά τον Καλλικρατικό Δήμο; Όλα τα υπόλοιπα δεν αφορούν τον 
Καλλικρατικό μας Δήμο και τα συζητούμε; 2)Αυτοί όλοι οι «παζαρτζήδες», για να το 
πω έτσι απλά, περιμένανε ως τώρα. Δεν μπορούσατε να τους ενημερώσετε από την 
αρχή ότι δεν είναι θέμα μας και τους κρατάτε μέχρι τώρα εδώ; Τώρα το αποφασίσατε; 
Αν το αποφασίσατε τώρα, τότε μάλλον έχετε αστάθεια απόψεων ………... 

Πρόεδρος: Κε Ορφανίδη, δεν με παρακολουθείτε μάλλον. Είπα στην αρχή να 
προτάξουμε τα θέματα και είπατε όχι. Ζήτησα να προτάξουμε τα θέματα των 
συνανθρώπων και είπατε ότι όλοι είναι συμπολίτες μας και συμφώνησα. 

Ορφανίδης: Ωραία έχετε δίκιο αλλά να πω και κάτι τελευταίο: είναι δυνατόν 
αυτό το θέμα που μας ταλανίζει 2 χρόνια τώρα, να λέμε ότι δεν είναι και αρμοδιότητα 
της Νομαρχίας και να ψειρίζουμε όχι εδώ όχι εκεί όχι μελέτες κ.τ.λ.; Εγώ σας λέω ότι 
και μελέτη να γίνει, πάλι άκρη δεν βρεθεί.  

Πρόεδρος: Σεβόμενος όλους αυτούς τους πολίτες είπα το εξής απλό πράγμα 
από την αρχή, να προτάξουμε δηλαδή τα θέματα. Δεν το θέλαμε. Λοιπόν, υπάρχει μια 
λογική εξήγηση γιατί να αναβληθεί ένα θέμα και είναι έξω από εμάς. Παρ’ όλα αυτά 
το Δ.Σ. αποφασίζει. 

Σαμαράς Δημήτριος ( Εκπρόσωπος του Σωματείου Πολιτών Λαϊκών Αγορών 
Ν. Ημαθίας): Έχω την εντύπωση ότι αυτή η Δημοτική αρχή έχει πάρει εδώ και έναν 
χρόνο μια απόφαση, για κάποιο συγκεκριμένο χώρο και αυτή η Δημοτική αρχή θα 
πρέπει να το τελειώσει αυτό. Θα πρέπει να προσδιοριστεί ο αριθμός των αδειών, είναι 
πολύ απλά τα πράγματα και δεν νομίζω να χρειαστεί να κάνουμε και άλλο Δ.Σ., αυτή 
τη στιγμή θα έπρεπε να βρισκόμαστε στον συγκεκριμένο χώρο και να εργαζόμαστε 
κε πρόεδρε. Γιατί κάνουμε τρεις λαϊκές εδώ και 5 χρόνια, το θέμα της Β΄ Λαϊκής μας 
ταλανίζει 5 χρόνια, απ’ το 2005 είχαμε απόφαση για τα Παπάκια, την περιοχή του 
Τσερμενίου, την ακυρώσαμε γιατί δεχθήκαμε τότε, όπως και σήμερα πάτε να 
περάσετε κατ’ αυτόν τον λόγο, να έρθει η καινούργια Δημοτική αρχή, η οποία 
ήσασταν εσείς, δεχθήκαμε για πολλούς και διάφορους λόγους, βέβαια στη διάρκεια 
φάνηκε ότι κάναμε λάθος γιατί είχαμε μια συγκεκριμένη απόφαση για την 
συγκεκριμένη περιοχή και επειδή δεν θέλανε δύο Νομαρχιακή σύμβουλοι, 
ακυρώθηκε. Πήγαμε στην λεωφόρο Στρατού, το ξαναφέραμε το θέμα στο Δ.Σ., 
κάναμε λάθος, δεν ακούσαμε τον κ. Σκουμπόπουλο γιατί είχε τονιστεί ότι θα έπρεπε 
να βάλουμε και τον αριθμό θέσεων και αυτή τη στιγμή θα είχε λυθεί το θέμα μας. 
Έχουμε μια απόρριψη από την Περιφέρεια, πάλι για συγκεκριμένο λόγο, αυτό που 
πρέπει να συζητηθεί σήμερα και είναι ο ανώτατος αριθμός θέσεων. Δεν θα πάρουμε 
απόφαση για τη συγκεκριμένη θέση και άρα θα πρέπει σήμερα να ξεκαθαρίσει το 



θέμα. Δεν πρέπει άλλο να παίζουμε με την τσέπη μας και με την νοημοσύνη μας στο 
τέλος τέλος, πρέπει σήμερα να ξεκαθαρίσει το θέμα. Ήρθαμε μόνοι μας, δεν φέραμε 
τον νομικό μας σύμβουλο γιατί πιστεύουμε ότι το θέμα είναι πολύ απλό και 
συγκεκριμένο. 

Εκπρόσωπος Συλλόγου Αγροτών: Κύριε πρόεδρε θα μου επιτρέψετε να 
συγχαρώ την κα Ουσουλτζόγλου για την επανεκλογή της και να της πω «καλό 
κουράγιο». Εγώ δεν θα αναφερθώ σε Νόμους και διατάξεις δικηγορίστικες αλλά σε 
2-3 γεγονότα τα οποία είναι γνωστά όχι μόνο σε εσάς αλλά σε όλους τους πολίτες της 
Βέροιας. Δεσμεύτηκε η κα Δήμαρχος για τη μετακίνηση της λαϊκής αγοράς, το έκανε, 
στη διαδικασία εδώ του Δ.Σ. δεν μπήκε μια οξεία, μια τελεία, δηλαδή ο αριθμός των 
θέσεων, άρα με το γράμμα του Νόμου η επιτροπή την απέρριψε και το έφερε πίσω το 
θέμα η Νομαρχία για να συμπληρωθεί ο αριθμός των θέσεων. Τώρα ακούω εδώ 
Δημαρχιακές επιτροπές, δικηγόροι, σύλλογοι κ.τ.λ. έρχονται εδώ να κάνουν τι; Για 
έναν αριθμό, που θα λέει 100, 150, 170, δεν μπορώ να καταλάβω για ποιο σημείο 
πρέπει να γίνει αναβολή σήμερα από τη στιγμή που ξέρετε ότι είναι έργο παιγμένο 
εδώ και 4 χρόνια. Νομίζω ότι είναι καιρός και εμάς να μας ξεκουράσετε αλλά και να 
μας ξεφορτωθείτε και θα σας παρακαλέσω πολύ να το κλείσετε σήμερα το θέμα γιατί 
πρέπει και να μας σεβαστείτε και να μας λυπηθείτε τουλάχιστον. Από τις τόσες 
αναβολές έχουμε κουραστεί όλοι. Κάθε φορά που θα γίνει Δ.Σ. περιμένουμε να 
μάθουμε τι έγινε για τις λαϊκές αγορές. Σας λέω ότι αν δεν μας σέβεστε τουλάχιστον 
λυπηθείτε μας. 

Αναστάσιος Κοντογουλίδης (Πρόεδρος Εμπορικού Συλλόγου): Σας 
ευχαριστώ καταρχάς και σας εύχομαι και καλή δύναμη στη συνέχεια. Θα ήθελα να 
σταθώ σήμερα σε κάποια πράγματα τα οποία ακούγονται εδώ και νιώθουμε ότι 
είμαστε και εμείς απέναντι σε κάποιους συναδέλφους για θέματα τα οποία 
απασχολούν την κοινωνία μας γενικότερα αλλά έχουμε και εμείς τα δικά μας 
προβλήματα. Σήμερα όλοι γνωρίζετε ότι η οικονομική κατάσταση δεν είναι η 
καλύτερη και δεν μπορούμε να μιλάμε ούτε απαξιωτικά για κάποιους που χαίρονται 
όπως είπε και κάποιος σύμβουλος αλλά ούτε για αυτούς που στενοχωριούνται. Δεν 
είμαι σίγουρος εδώ που είμαι σήμερα αν πραγματικά αυτό το Δ.Σ. θέλει να λύσει 
αυτό το πρόβλημα, γιατί αν ήθελε να το λύσει πραγματικά αυτό το πρόβλημα θα το 
άφηνε για να το λύσει όταν θα έχει την εξουσία χωρίς να χρειαστεί να μας στέλνουν 
από τον Άβα στον Καϊάφα. Δηλαδή έχουμε επί πολλά χρόνια το ίδιο σενάριο, να 
παίζεται το μπαλάκι μεταξύ Δήμου και Νομαρχίας και να βρισκόμαστε ξανά στην 
ίδια ιστορία, αυτή που ζούμε σήμερα με τους συναδέλφους. Οι κύριοι έχουν δίκιο, 
τους δόθηκε ένα μέρος, η λεωφόρος Στρατού, για δικούς τους λόγους δεν θέλουν να 
πάνε εκεί, χωρίς να υπάρξει η ακύρωση θέσεως, ξανά ζητάμε θέση. Εμείς δεν 
θέλουμε να μπούμε σε τέτοιες διαδικασίες οι οποίες πραγματικά μας φέρνουν 
απέναντι, εδώ πρέπει να παρθούν αποφάσεις, εκεί είμαστε κάθετα αντίθετοι με 
κάποιους συναδέλφους σας που προσπαθούν να εξαργυρώσουν κάποιες υποχρεώσεις. 
Αυτά δεν μας ενδιαφέρουν γιατί αυτά ακουστήκαν στη Δ.Ε. και αν αυτοί θέλουν να 
πουν ποιος είπε και τι, ας πουν τι ειπώθηκε στη Δ.Ε. προχθές, για να ξεκαθαρίσουμε 
τα πράγματα. Και εμείς είμαστε σε δύσκολη θέση, το στεγασμένο εμπόριο περνάει το 
δικό του κυκεώνα, 52 μέρες είμαστε υποχρεωμένοι να ζούμε σε μια πόλη με δύσκολο 
κυκλοφοριακό, το ξέρετε πολύ καλά, δεν είναι η καλύτερη θέση η Μεγάλου 
Αλεξάνδρου, εμείς ζητήσαμε το θέμα αυτό να μπει πραγματικά και να μεταφερθεί και 
από εκεί, να ανακουφιστεί η πόλη και το κυκλοφοριακό. Αντ’ αυτού θέλουμε να 
κλείσουμε και το Τσερμένι άλλες 52 μέρες και για να μας πουν οι κύριοι αυτοί οι 
οποίοι λένε ναι σ’ αυτή τη θέση, από πού θα πάρει αυτή η πόλη; Που θα οδηγηθεί; 
Πάλι στην Πιερίων, πάλι σε δρόμους που θα κλείσουν την πόλη μας και δεν θα 
μπορεί να μπει επισκέπτης μέσα και να έρθει και στην αγορά και παντού. Αν δούμε 
και το παρελθόν, γιατί οι κύριοι συνάδελφοι μας είπαν ότι όπου και να πάμε να 
εγκατασταθούμε εμείς θα φέρουμε τον κόσμο, η λαϊκή είναι ικανή να φέρει τον 
κόσμο. Γιατί η λεωφόρος Στρατού δεν είναι καλή τοποθεσία; Γιατί δεν την 



στηρίζουμε; Εδώ πραγματικά υπάρχουν προβληματισμοί οι οποίοι θα πρέπει να 
μπαίνουν σε όλους και να βλέπουμε με την ίδια οπτική γωνία και τους πολίτες που 
είναι έμποροι του στεγασμένου εμπορίου και τους συναδέλφους της λαϊκής και δεν 
μπορεί ο κ. Ορφανίδης, απαξιωτικά, να ξεχωρίζει τα πρόβατα και τα ερίφια. 

Ορφανίδης: Έτσι ακριβώς το είπα κε Κοντογουλίδη αλλά με ποια έννοια, το 
είπατε και εσείς, ότι πάει πέντε χρόνια απ’ τον Άννα στον Καϊάφα. Μ’ αυτή την 
έννοια το είπα και αν θέλετε το καταλαβαίνετε αν δεν θέλετε δεν το καταλαβαίνετε. 
Δεν μπορώ να δεχθώ, κάτι που παίζεται τελευταία, οι κοινωνικές διακρίσεις και οι 
διακρίσεις μεταξύ κοινωνικών στρωμάτων. Όλοι έχουμε τα ίδια προβλήματα σ’ αυτή 
την πόλη και σ’ αυτή την χώρα, δεν μπορεί να λέει ο ένας στεγασμένο και ο άλλος 
αστέγαστο, τα προβλήματα είναι τα ίδια, δεν είναι το πρόβλημα ούτε το πρώτο 
παζάρι ούτε το δεύτερο ούτε το δεκατοπέμπτο, τα προβλήματα είναι αλλού και εκεί 
πρέπει να παλέψουμε και να τα λύσουμε, όχι αν είναι ένα ή δύο.  

Καλαϊτζίδης: Κύριε πρόεδρε, εσείς ο ίδιος προσωπικά ζητήσατε την αναβολή 
του θέματος. 

Πρόεδρος: Συγνώμη κε Καλαϊτζίδη, πριν συνεχίσετε να ενημερώσω ότι έχουν 
έρθει δύο έγγραφα, που αφορούν τους συμπολίτες από το παζάρι, που είναι απ’ το 
Νοσοκομείο και την Τροχαία, που εκφράσανε αντιρρήσεις για λόγους ασφαλείας 
στην κεντρική αρτηρία κ.τ.λ., αυτά ενημερωτικά. 

Καλαϊτζίδης: Αυτό που αναφέρατε κε πρόεδρε δεν έχει καμία σημασία με το 
θέμα. Έχει παρθεί απόφαση Δ.Σ., η οποία είχε ορίσει τη θέση και τότε θα έπρεπε να 
έχετε ψάξει την Τροχαία, το Νοσοκομείο κ.τ.λ. να μας πει για ποιο λόγο δεν πρέπει 
να γίνει εκεί πέρα. Πάρθηκε μια απόφαση, εδώ το θέμα μας είναι συγκεκριμένο, 
ορισμός αριθμού θέσεων, γιατί ζητάτε αναβολή; Για να καθορίσετε τις θέσεις; 

Πρόεδρος:  Δεν καταλάβατε; 
Καλαϊτζίδης: Κατάλαβα πολύ καλά. Εσείς θέλετε μέσω της αναβολής να 

ανατρέψετε την τότε απόφαση του Δ.Σ. Αυτό θέλετε να κάνετε. Έτσι είναι κε 
πρόεδρε. Άρα συνεπώς η αίτηση που βάλατε εσείς και το προεδρείο για αναβολή, δεν 
ευσταθεί. Απλά τα πράγματα και η κα Δήμαρχος ένιψε τας χείρας της για μια ακόμη 
φορά. 

Πρόεδρος: Απαντώντας σε όλα αυτά τα «καρφιά» από τον αγαπητό κ. 
Καλαϊτζίδη, θέλω να πω το εξής: αν καταλάβατε κ. Καλαϊτζίδη και όλοι εσείς 
αγαπητοί συνάδελφοι, αυτό που λέχθηκε πολύ πρακτικά είναι η προσπάθειά μας να 
βρούμε φόρμουλες ώστε να είμαστε νόμιμοι και να προχωρήσουμε πραγματικά σε 
μια συνεργασία αυτών των φορέων. Κε Καλαϊτζίδη δεν επιτρέπεται να μου λέτε 
τέτοια πράγματα, όταν έχουμε μπροστά μας, στα χέρια μας αποφάσεις κάποιων 
οργάνων που λένε κάποια πράγματα. Δεν μπορούμε να σεβόμαστε άλλες αποφάσεις 
και άλλες να μην τις σεβόμαστε. Επίσης λέμε το εξής απλό πράγμα, δεν ξέρω τι θα 
συνέβαινε και μπορεί να ήταν παράληψη, μπορεί να ήταν λάθος που δεν ορίστηκαν οι 
θέσεις, απ’ την άλλη μεριά όμως λέμε ότι υπάρχει ένας Νόμος που δίνει την 
δυνατότητα σε μια απορριπτική απόφαση της Περιφέρειας, στο συγκεκριμένο σημείο, 
να ξαναέρθει το θέμα και έχω εδώ μπροστά μου το Νόμο 3557/07, όπου υπάρχει η 
δυνατότητα να καθορίσει το Δ.Σ. αλλά έχει δύο προϋποθέσεις, πρώτη είναι η θέση 
και το δεύτερο είναι ο ανώτατος αριθμός αδειών. Αυτή τη στιγμή λοιπόν καλώς ή 
κακώς, έχουμε μια απορριπτική από την Περιφέρεια, που λέει ότι αυτό απορρίπτεται 
και για να το ξαναφέρουμε θα πρέπει να ακολουθήσουμε μια διαδικασία επί της 
θέσεως και επί των ανώτερο αριθμό αδειών, που θα ακολουθήσει μια διαδικασία της 
οποίας σας είπε τα βήματα αλλά δεν φτάνει ο χρόνος. Δεν θέλω εγώ να μην 
συζητηθεί το θέμα, απλά θα συζητηθεί άδικα, διότι θα φτάσει το τέλος του μήνα σε 
πέντε μέρες που είναι γιορτές και δεν θα έχει παρθεί ακόμα απόφαση. Το λέω λοιπόν 
για να μην γεννιούνται κε Καλαϊτζίδη, ελπίδες αυτή τη στιγμή. Γι’ αυτό λέμε ότι 
πρέπει να το αναβάλουμε, το τι θέση θα κρατήσω εγώ μετά είναι άλλο θέμα αλλά 
διαφορετικά δεν μπορούμε να λειτουργήσουμε αυτή τη στιγμή. 



Μιχαηλίδης: Διαδικαστικά κε πρόεδρε. Έχω την εντύπωση ότι άθελά σας 
παραπλανάτε το σώμα. Και θα σας πω γιατί. Η άποψη του νομικού συμβούλου είναι 
διαφορετική, ο νομικός σύμβουλος λέει ότι δεν χρειάζεται εκ νέου απόφαση για τη 
θέση, πλην μόνο να συμπληρωθεί ο αριθμός των θέσεων, είναι σαφές αυτό. 
Δεύτερων, επικαλεστήκατε 2 έγγραφα, αν το έγγραφο του Νοσοκομείου λέει ότι η 
θέση δεν είναι δόκιμη, θα συμφωνήσω και εγώ με την αναβολή, αλλά διαβάστε μου 
το έγγραφο. Του Νοσοκομείου το έγγραφο λέει απλά ότι δεν στέλνει εκπρόσωπο στη 
σημερινή συνεδρίαση, δεν λέει τίποτα άλλο. Ας ακουστεί και ο νομικός σύμβουλος, 
ας ακουστεί η άποψή του. 

Πρόεδρος: Μήπως παραπλανώ το σώμα λέγοντας αυτά που υποστήριξα για 
την διαδικασία των 7-10 ημερών που θα περάσουν από την Νομαρχία κ.τ.λ.; Υπάρχει 
αυτή η διαδικασία ή πάλι παραπλανώ το σώμα; 

Μιχαηλίδης: Υπάρχει αυτή η διαδικασία αλλά δεν μπορείτε εσείς να 
προεξοφλείτε το χρονικό διάστημα. Εξάλλου αν κάποιος άκουγε ότι συνεδρίασε η 
Δ.Ε. τη Δευτέρα και την επόμενη Δευτέρα το Δ.Σ. θα έλεγε ότι αυτό είναι άτοπο, δεν 
πρόκειται να συμβεί και όμως έγινε. Ας απαντήσει ο νομικός σύμβουλος σ’ αυτό που 
ρώτησα εγώ πριν. 

Γ. Παπαστεργίου (Νομικός Σύμβουλος Δήμου): Εδώ δεν μπορώ να απαντήσω 
με σιγουριά γιατί εμένα όταν το θέμα μου τέθηκε, δεν ήμουν καν ενήμερος. Εγώ το 
μόνο που διάβασα εδώ, και το διάβασα σήμερα γι’ αυτό είναι και κάπως πρόχειρη η 
απάντησή μου αλλά θα διακινδυνέψω να σας την πω, είναι ότι διάβασα την απόφαση 
της Περιφέρειας, μόνο αυτό μου τέθηκε, ούτε το νομικό πλαίσιο ξέρω ούτε τίποτα 
διότι ήρθα για άλλο θέμα, αυτό το είχε δει ο συνάδελφος ο κ. Μακρυγιάννης. Η 
απόφαση της Περιφέρειας ακυρώνει την απόφαση του Ν.Σ. μόνο λόγω ελλείψεως 
νομίμου αιτιολογίας διότι δεν αναφέρει τον αριθμό των θέσεων. Η απόφαση του Ν.Σ. 
επομένως δεν ισχύει διότι κατά τούτο χωλαίνει για να έχει νόμιμη αιτιολογία. Αν η 
απόφαση επομένως του Ν.Σ. είχε και τον αριθμό των θέσεων δεν θα είχατε πρόβλημα 
σήμερα και θα είχε περατωθεί το ζήτημα. Εγώ ρωτώντας ποιος έχει την αρμοδιότητα 
να καθορίσει τον ανώτερο αριθμό θέσεων, γιατί σας είπα ότι δεν ήμουν γνώστης του 
θέματος, μου είπαν το Δ.Σ. γιατί τότε λέω πήρε απόφαση το Ν.Σ. για τον αριθμό των 
θέσεων; Αν έχει την αρμοδιότητα το Δ.Σ. αυτό πρέπει και να συμπληρώσει την 
απόφαση, αυτή είναι η άποψή μου, διότι μόνο ως προς αυτό χώλαινε η αιτιολογία της 
απόφασης του Ν.Σ. που ακυρώθηκε. 

Χ. Ορταντζόγλου (Κάτοικος περιοχής Τσερμενίου): Είμαι κάτοικος της 
περιοχής Τσερμενίου. Ακούω δημοτικούς συμβούλους εδώ πέρα να μιλάνε για 
νομικά θέματα και το πώς πρέπει να ερμηνεύσουμε την απόφαση της Περιφέρειας και 
κατά πόσο δεν πρέπει να ερμηνευτεί. Το θέμα είναι πολύ απλό, η Βέροια έχει τρεις 
δρόμους είναι η Μητροπόλεως, η Βενιζέλου και η Μάρκου Μπότσαρη, πείτε μου μια 
σύγχρονη πόλη που κλείνει αυτούς τους δρόμους για να κάνει λαϊκές. Πείτε μου μια 
σύγχρονη πόλη. Αν θέλετε να κάνετε την Βέροια Κιλκίς να την κάνουμε Κιλκίς. Για 
να πάμε στο Νοσοκομείο περνάμε από την Μάρκου Μπότσαρη, περνάνε λεωφορεία 
που παίρνουν παιδιά ………………….. 

Καλαϊτζίδης: Κε πρόεδρε, είμαστε ακόμα στη συζήτηση για την αναβολή του 
θέματος και όχι στην ουσία. 

Χρήστος Ορταντζόγλου: Ναι, αλλά ο κύριος σύμβουλος είπε ότι δεν είναι 
θέμα η θέση αλλά μόνο ο αριθμός των θέσεων. 

Δήμαρχος: Κε πρόεδρε, επί της διαδικασίας να πω ότι αν θέλουν οι 
συμπολίτες να συνεχιστεί η συζήτηση, ας κάνουν λίγη υπομονή ακόμη ώστε κόσμια 
να διεξαχθεί η συνεδρίαση. 

Δελαβερίδης: Επί της διαδικασίας κε πρόεδρε. Εσείς βάλατε θέμα για 
αναβολή και μετά ζητάτε το λόγο από προέδρους κ.τ.λ.. Πρώτα ψηφίζουμε και μετά 
αν αναβάλεται, τελείωσε η ιστορία. Αν δεν αναβληθεί το θέμα, τότε δώστε το λόγο σε 
όλους. Χωρίς να πλατειάσουν όμως, χωρίς να τοποθετηθούν επί της ουσίας όλοι και 
στο τέλος να το αναβάλουμε, γιατί έτσι χάνουμε το χρόνο μας. 



Πρόεδρος: Κε Δελαβερίδη, βρίσκονται στην αίθουσα 150 άτομα, ας ακουστεί 
η γνώμη τους. Έχετε τόσο μεγάλη εμπειρία, όταν προσπάθησα από την αρχή να πω 
δυο πράγματα εδώ και να ξεκαθαρίσουμε αν το θέμα θα αναβληθεί ή όχι κάποιοι 
θέλησαν να εκφράσουν τη γνώμη τους, ας έχουμε κάποια ευλυγισία σε κάποια 
πράγματα. Καταλαβαίνω αυτό που λέτε και συμφωνώ απόλυτα μαζί σας αλλά 
υπάρχουν και 200 άνθρωποι εδώ μέσα που αν τους πεις τελειώσαμε ……… Το 
καταλαβαίνετε πολύ καλά. 

Δήμαρχος: Κε πρόεδρε, επειδή παρενέβη και ο νομικός σύμβουλος της 
Νομαρχίας τώρα, γιατί προφανώς υπάρχουν κάποια αδιευκρίνιστα νομικά σημεία. 
Έχει μια γνωμοδότηση ο κ. Μακρυγιάννης στη Δ.Ε. θυμάται και η κα Τσιαμήτρου 
και την έχουμε και εδώ. Τώρα καταθέτει μια άλλη πρόταση ο κ. Ματραντζής που 
είναι ο νομικός σύμβουλος της Νομαρχίας και έχει προφανώς και μια άλλη άποψη 
και ο νομικός σύμβουλος ο κ. Παπαστεργίου. Εμένα ξέρετε ότι με ενδιαφέρει να 
είμαστε ειλικρινείς απέναντι σε όλο τον κόσμο, να μην πάρουμε αποφάσεις για να 
χαϊδέψουμε αυτιά που θα απορριφθούνε γιατί στην οικονομική κρίση είναι αλήθεια 
ότι ό,τι και να κάνουμε αυτά τα χρήματα που είναι να πέσουν στην αγορά, είτε στου 
λιανικού εμπορίου είτε στην λαϊκή είτε οπουδήποτε, αυτά θα πέσουν όταν είναι άδεια 
η τσέπη. Δεν μπορεί ο κόσμος να βρει άλλα λεφτά να τα ρίξει. Λοιπόν να μην 
δημιουργούμε προβλήματα στους συμπολίτες, να λύσουμε τα ζητήματα με τον 
καλύτερο δυνατό τρόπο για να πάρουν τις απαντήσεις τους. Μην παίρνουμε 
αποφάσεις οι οποίες θα απορριφθούν ή θα είναι πρόχειρες. 

Πρόεδρος : Όσον αφορά τον κ. Μιχαηλίδη, έχω μπροστά μου το έγγραφο της 
Τροχαίας ……………. 

Μιχαηλίδης: Του Νοσοκομείου ζήτησα. 
Πρόεδρος: Δεν έχω του Νοσοκομείου, έχω της Τροχαίας. 
Μιχαηλίδης: Υπάρχει του Νοσοκομείου και λέει ότι απλά δεν μπορεί να 

εκπροσωπηθεί στο Δ.Σ. από κάποιον. 
Δήμαρχος: Είχανε ζητήσει να μάθουν πότε έχουμε Δ.Σ., επειδή είχε 

συνεδριάσει η Δ.Ε. και είπαμε ότι το Δ.Σ. θα συνεδριάσει τότε, αυτοί εξέφρασαν 
ενδιαφέρον να παραβρεθούν. 

Μιχαηλίδης: Κα Δήμαρχε δεν διαφωνώ, απλά ο πρόεδρος ανέφερε ότι το 
Νοσοκομείο δεν είναι σύμφωνο. Και λέω ότι δεν προκύπτει απ’ το έγγραφο το 
σημερινό, το έγγραφο αυτό αναφέρει ότι δεν θα έρθει εκπρόσωπος. 
Πρόεδρος: Εξάλλου λέει ότι το Νοσοκομείο εξέφρασε τη γνώμη του στο Ν.Σ..  

Δήμαρχος: Δεν ανακαλείται καμία απόφαση, αυτό το όργανο αποφάσισε. Μην 
έχετε αυτή την εντύπωση, ίσα ίσα το αντίθετο. Δεν θέλω να δουλεύουμε κανέναν 
συμπολίτη. Προηγουμένως ακούστηκε κάτι για τις συναρμοδιότητες, κάποιος είπε 
μας στέλνουν από τον Άβα στον Καϊάφα και έχει δίκιο και αυτό γίνεται γιατί για ένα 
αντικείμενο, για ένα θέμα έχουνε αρμοδιότητα τρεις, δύο, τέσσερεις, αυτό λοιπόν 
δημιουργεί αυτά τα μπαλάκια που πάνε απ’ τον έναν στον άλλο. Οι πολίτες έχουν 
απόλυτο δίκιο να δυσανασχετούν και να βρίζουν αλλά όχι σε εμάς, σ’ αυτούς που 
κάνουν τους Νόμους και ευτυχώς σε ένα βαθμό, σε σημαντικό βαθμό, ο Νόμος που 
ήρθε και θα υλοποιηθεί με το καινούργιο Δ.Σ. τα αντιμετωπίζει αυτά και ορίζει ότι τη 
λαϊκή την παίρνει ο Δήμος, τελείωσε. Την απόλυτη ευθύνη ο Δήμος, το ξύλο θα το 
φάει ο Δήμος, την ευθύνη για την απόφαση την έχει ο Δήμος ή την άλλη απόφαση 
από την αρχή μέχρι το τέλος η Περιφέρεια, δεν ξέρω ποιος. Αυτή τη στιγμή 
πραγματικά και εμείς είμαστε μπαλάκι και θέλω να κατανοήσετε ότι η μόνη έγνοια 
μας είναι να μην σας ταλαιπωρούμε. Αρκετά τράβηξε αυτή η ιστορία. Είτε είναι ο 
κόσμος της λαϊκής αγοράς είτε του εμπορικού κόσμου, όλοι είναι συμπολίτες 
αγαπητοί. Αυτό με όλη μου την ειλικρίνεια, το θέμα είναι να μην σας ταλαιπωρούμε, 
εάν παρθεί μια απόφαση να μην απορριφθεί και να τελεσφορήσει. 

Πρόεδρος: Ποιοι είναι υπέρ της αναβολής του θέματος; 
Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν 6 σύμβουλοι: 



Δ. Δάσκαλος, Π. Παυλίδης, Π. Τσαπαρόπουλος, Α. Τσιάρας, Ν. Μαυροκεφαλίδης, Α. 
Παπαστεργίου. 

Κατά της πρότασης αυτής ψήφισαν 11 σύμβουλοι: 
Μ. Σουμελίδης, Γ. Μιχαηλίδης, Ν. Μωυσιάδης, Α. Δελαβερίδης, Ν. Τσιαμήτρος, Χ. 
Σκουμπόπουλος, Σ. Παναγιωτίδης, Μ. Τσιαμήτρου-Καραχατζή, Ε. Γουναράς, Ι. 
Καλαϊτζίδης, Γ. Ορφανίδης.  

Πρόεδρος: Κατά πλειοψηφία συνεχίζεται η συζήτηση. Ορίστε πρωτομιλίες. 
Δάσκαλος: Ακούω με ευλάβεια τον κ. Σαμαρά να λέει ότι πρέπει μόνο να 

καθορίσουμε τον ανώτατο αριθμό θέσεων. Ο κ. Μακρυγιάννης προχθές στην Δ.Ε. 
είπε ότι με την απόφαση της Περιφέρειας έχουν ακυρωθεί όλες οι αποφάσεις και του 
Δ.Σ. και του Ν.Σ. και συμπαρασύρει η μια απόφαση την άλλη. Διευκρίνισε μας για να 
μην ξεγελάσουμε κανέναν και απλά τους χαϊδέψουμε τα αφτιά. Θέλουμε να το 
ξεκαθαρίσουμε για να μην κοροϊδεύουμε ο ένας τον άλλο. 

 Γ. Παπαστεργίου (Νομικός Σύμβουλος Δήμου Βέροιας) : Εγώ συμφωνώ με 
τον κ. Σαμαρά που λέει ότι ακυρώθηκε η απόφαση του Ν.Σ. διότι χωλαίνει προς αυτό. 
Αλλά σας λέω ότι είναι πολύ πρόχειρη η γνώμη μου, ο κ. Μακρυγιάννης γνωρίζει και 
τις άλλες αποφάσεις, εγώ διάβασα μόνο την απόφαση της Περιφέρειας που ακύρωσε 
την απόφαση του Ν.Σ. και όχι του Δ.Σ. και λέω ότι ο λόγος για τον οποίο ακύρωσε 
αυτό πρέπει να συμπληρώσετε. Έχω και εγώ προβληματισμούς, τότε αφού 
απορρίφθηκε η απόφαση του Ν.Σ. διότι δεν είχε τον αριθμό θέσεων, εσείς γιατί να 
προτείνετε τις θέσεις; Είναι δική σας αρμοδιότητα; Τότε γιατί δεν ακυρώθηκε και η 
δική σας απόφαση που δεν είχε την σχετική πρόταση και ακυρώθηκε μόνο του Ν.Σ.; 

Δάσκαλος: Η απόφαση του Δήμου είναι σε ισχύ σε σχέση με την χωροθέτηση; 
Γιατί διάβασε ο κ. πρόεδρος μια υπουργική απόφαση σχετικά με την χωροθέτηση για 
την λειτουργία της λαϊκής αγοράς ισχύουν 2 πράγματα η χωροθέτηση και ο ανώτατος 
αριθμός θέσεων, αυτό διάβασε. 

Πρόεδρος: Προσπαθούμε να δούμε αν μπορεί να συνεχιστεί η όλη ιστορία. 
Λ. Ματρανζτής (Νομικός Σύμβουλος Νομαρχίας Ημαθίας): Σήμερα το πρωί 

μου δόθηκε η ευκαιρία να δούμε μαζί και από κοντά με τον νομικό σύμβουλο των 
πολιτών λαϊκών αγορών το θέμα και τους εξέφρασα το εξής θέμα, ο Νόμος λέει 
συγκεκριμένα, η απόφαση του Δ.Σ., μια απόφαση, ορίζει τον χώρο και τον ανώτατο 
αριθμό θέσεων. Αυτή η απόφαση έρχεται στη συνέχεια μετά από μια γνωμοδότηση 
στο Ν.Σ. το οποίο ή δέχεται ή δεν δέχεται. Αν δεν δεχθεί το αναπέμπει στο Δ.Σ. και 
ξαναποφασίζει. Αλλά ο Νόμος είναι ξεκάθαρος, λέει η απόφαση όχι οι αποφάσεις. 
Μια διοικητική απόφαση δεν ακυρώνεται τμηματικά παρά μόνο εάν το ίδιο το όργανο 
που την ακυρώνει αναφέρει ότι την ακυρώνει μόνο ως προς το κομμάτι αυτό. Αν δεν 
το λέει αυτό και λέει απλώς «ακυρώνω» σημαίνει ότι ακυρώνει. Εγώ με πολύ χαρά 
και θα το επιβεβαιώσει ο κ. Σαμαράς, θέλω το θέμα να λυθεί. Μάλιστα σήμερα 
μίλησα και με τον εκπρόσωπο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας, στον οποίο εξέφρασα 
την άποψη αυτή που σας εξέθεσα τώρα και ο οποίος συμφώνησε. Φοβάμαι ότι εάν 
πάρουμε την προηγούμενη απόφαση σας η οποία λέει χώρο και μια νέα απόφαση η 
οποία θα λέει μόνο τον αριθμό θέσεων, ξεφεύγουμε από το Νόμο που λέει «η 
απόφαση του Δ.Σ.». πάμε δύο αποφάσεις και ενδεχομένως να υπάρχει έδαφος για νέα 
ακύρωση, συνεπώς η λύση η οποία εγώ σαν νομικός σύμβουλος της Νομαρχιακής 
Αυτοδιοίκησης προκρίνω είναι αυτή που προκρίνει και ο κ. Μακρυγιάννης, ο οποίος 
έχει δει το θέμα ενδελεχώς. Δεν υπάρχει αυτόματος πωλητής νομικών απαντήσεων, ο 
κ. Μακρυγιάννης το μελέτησε και συμφωνώ με την άποψή του. Είναι δεδομένο ότι 
χρειάζεται μια απόφασή σας η οποία να επιβεβαιώνει την προηγούμενη, δεν έχει 
σημασία αυτό, αλλά θέλουμε μια απόφαση που να λέει χώρο και ανώτατο αριθμό 
θέσεων. Εγώ σας λέω ότι ενδέχεται οι άνθρωποι των λαϊκών αγορών να μπουν σε 
νέες περιπέτειες ακυρώσεων και να έχουμε νέα προβλήματα. Σας το λέω με μεγάλη 
βεβαιότητα. Η απόφαση της Περιφέρειας δεν ακυρώνει τμηματικά, λέει «ακυρώνω». 
Εφόσον ακυρώνω, ακυρώνεται και πρέπει να επαναληφθεί ………….. 



Δάσκαλος: Άρα για να συμπληρώσω, αυτό που επικαλείται ο κ. Σαμαράς ο 
πρόεδρος των λαϊκών αγορών, δεν ισχύει και δεν ευσταθεί. Πρέπει δηλαδή να γίνει 
και χωροθέτηση αλλά και καθορισμός μέγιστου αριθμού θέσεων. 

Λ. Ματρανζτής: Και ο εκπρόσωπος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας μ’ αυτό 
που του είπα συμφώνησε. Είπε δηλαδή για να μην έχουμε περιπέτειες λέει, μια και 
καλή μια νέα απόφαση. 

Μιχαηλίδης: Κε πρόεδρε, σ’ αυτό που αναφέρει ο κ. Ματρατζής δεν έχω 
λόγους να διαφωνήσω, επικαλούμαι όμως ένα έγγραφο της Νομαρχίας, της Β΄ 
Νομαρχιακής επιτροπής που υπογράφει η αρμόδια αντινομάρχης και η οποία 
επικαλούμενη τη διαδικασία που ακολουθήθηκε καταλήγει, συνεπώς, για να αρθεί ο 
λόγος ακύρωσης θα πρέπει το Δ.Σ. Βέροιας να καθορίσει με νέα απόφασή του τον 
ανώτατο αριθμό αδειών που θα χορηγηθούν για τη νέα θέση της Β΄ λαϊκής αγοράς 
Βέροιας. Αλλά και ακόμα αυτό που λέει ο κ. Ματρατζής να ισχύει, ρωτώ εγώ πάλι 
τους νομικούς, τι μας εμποδίζει να κάνουμε μια τροποποίηση της απόφασής μας που 
να καθορίζει μέσα και το ένα και το άλλο; 

Λ. Κουμπουλίδης (Νομικός Σύμβουλος Εμπορικού συλλόγου): Όσον αφορά 
το διαδικαστικό, είναι ότι αυτό που λέει ο κ. Μιχαηλίδης και συμφωνώ μαζί του, 
όπως συμφώνησα και με τον κ. Ματραντζή αλλά και με τον κ. Παπαστεργίου, ότι δεν 
μπορεί να παρθεί μια απόφαση μόνο για τον αριθμό αδειών, ο Νόμος είναι ξεκάθαρος 
και δεν είναι θέμα τι λέμε τρεις νομικοί. Αν θέλετε στην δεύτερη σελίδα της 
απόφασης της Περιφέρειας το γράφει λεπτομερώς, δεν μιλάει για απόφαση Δ.Σ. ούτε 
πρόκειται σήμερα κανείς να πάρει απόφαση, πρόταση προς το Ν.Σ. είναι και αυτή η 
πρόταση πρέπει να εμπεριέχει και τα δύο. Αυτό ήταν το διευκρινιστικό μέρος, το 
διαδικαστικό έχει να κάνει με το εξής ότι το θέμα έχει έρθει ως αριθμός αδειών και 
όχι ως νέα χωροθέτηση. Άρα δεν μπορεί το παρών συμβούλιο, χωρίς να έχει έρθει ως 
θέμα, να πάρει απόφαση και για την θέση εκ νέου. Θέλω να σημειώσω και κάτι 
ακόμη, το θέμα σήμερα που θεωρείται ότι θα συζητηθεί ως έκτακτο, δεν έχει έρθει με 
αίτηση, ούτε καν των πωλητών λαϊκών αγορών αλλά αυτεπαγγέλτως από τη 
Νομαρχία και στο προηγούμενο συμβούλιο που υπήρχε η θέση και μόνο, δεν 
παρεβρέθη κανένας απολύτως φορέας, γι’ αυτό θεωρούμε ότι θα πρέπει να τεθεί το 
θέμα επί της ουσίας, να υπάρξει πρόσκληση και για την θέση και για τον αριθμό των 
αδειών και μάλιστα από τον Δήμο τον Καλλικρατικό που μπορεί να αποφασίσει και 
όχι να προτείνει προς το Ν.Σ.. Δεν αποφασίζετε σήμερα, εισηγείστε. Και για να 
συμπληρώσω σ’ αυτό που είπε ο κ. Ματραντζής για τις επιτροπές, μπορεί να είναι η 
εννεαμελής επιτροπή των λαϊκών αγορών, είναι και πενταμελής της Νομαρχίας. Αν 
δεν συγκληθούν οι δύο και δεν εισηγηθούν ομοίως, δεν μπορεί να βγει απόφαση. 
Είναι κρίμα να βγάλουμε σήμερα μια πρόταση η οποία θα ακυρωθεί. 

Μιχαηλίδης: Δεν θα κάνω αναφορά στο θέμα, νομίζω ότι είναι γνωστό και 
νομίζω ότι το κατέχουν όλοι μέσα στην αίθουσα. Θα πω μόνο δύο πράγματα, 
πρώτων, σ’ ότι αφορά το αν παραβρέθηκαν ή όχι οι φορείς εκ νέου, σας θυμίζω ότι 
είναι κανονιστική διάταξη και έχει γίνει δημοσίευση στην εφημερίδα, που σημαίνει 
ότι όποιος φορέας ήθελε μπορούσε να έρθει και να εκφράσει απόψεις. Άρα λοιπόν, 
όπως ήρθε ο εμπορικός σύλλογος χωρίς πρόσκληση και ήρθε βλέποντας την 
εφημερίδα έτσι θα μπορούσαν να έρθουν και οι υπόλοιποι φορείς. Το θέμα είναι 
συγκεκριμένο, μετά την διαδρομή που έχει πάρει και ουσιαστικά με την προσφυγή 
του εμπορικού συλλόγου στην Περιφέρεια, με διάφορους ισχυρισμούς, ενημερώνω το 
σώμα και είναι γνωστό εδώ πέρα απ’ την απόφαση της επιτροπής που συνεδρίασε, 
ουσιαστικά έχουν απορριφθεί όλοι οι λόγοι τους οποίους είχε προτάξει ο εμπορικός 
σύλλογος και η Περιφέρεια βρήκε ότι υπολείπεται ο αριθμός των θέσεων. Άρα λοιπόν 
οι αναφορές σε όλα τα άλλα τα προβλήματα, ως προβληματική θέση, κυκλοφοριακή 
μελέτη κ.τ.λ. κρίθηκαν ως μη δεδομένα από την αρμόδια επιτροπή. Το μόνο σημείο 
λοιπόν είναι αυτή η θέση, αν θέλουμε εμείς πραγματικά να δώσουμε μια λύση στο 
συγκεκριμένο ζήτημα. Να πω επίσης ότι με έγγραφο που κάναμε στην αρμόδια 
Τεχνική υπηρεσία, ζητήσαμε να πάει να κάνει αυτό που αν θέλετε είναι παράλειψη 



του Δ.Σ. και δεν έγινε, να καθοριστεί ο αριθμός των θέσεων. Έτσι λοιπόν η υπηρεσία 
μέτρησε, έκανε όλες τις διαδικασίες που έκρινε αυτή σωστές και κατέληξε ότι ο 
αριθμός των θέσεων που πρέπει να είναι στο συγκεκριμένο χώρο είναι 132. έτσι 
λοιπόν, νομίζω ότι για να παντρέψουμε και την μία και την άλλη άποψη, πρόταση 
είναι η εξής: τροποποίηση της απόφασής μας, κ. Παπαστεργίου, η οποία λήφθηκε 
πριν ένα χρόνο δεν θυμάμαι ακριβώς και καθόριζε τη θέση, άρα ισχύει η θέση και 
τροποποιείται ως προς τον αριθμό των θέσεων. Ισχύει η πρόταση του Δ.Σ. η οποία 
ήταν πλειοψηφική σε μεγάλο βαθμό ή μπορεί να ήταν και ομόφωνη δεν θυμάμαι 
ακριβώς, άρα να ισχύει εκείνη η απόφαση στο ίδιο σημείο, με τα ίδια στοιχεία που 
είχαν αναφερθεί και να προβλεφθεί σ’ αυτή την απόφαση και ο αριθμός των θέσεων 
που είναι 132 έτσι όπως εισηγείται η Τεχνική υπηρεσία …………... 

Γ. Παπαστεργίου: Δηλαδή θα εμείνετε στην προηγούμενη και την 
τροποποιείτε ως τον αριθμό θέσεων; 

Μιχαηλίδης: Εμμένουμε στη θέση και προσθέτουμε τον αριθμό των θέσεων. 
Πρόεδρος: Επειδή πολλές φορές και διάφορους λόγους γίνονται συζητήσεις οι 

οποίες είναι αδιέξοδες, σ’ αυτόν εδώ το χώρο, ήθελα να ρωτήσω το εξής: είμαι απ’ 
αυτούς που θέλω και πιστεύω και πρέπει να λυθεί το πρόβλημα αυτό. Υπάρχει η 
δυνατότητα αυτή ακριβώς η απόφαση να πάει σ’ ένα δεύτερο κύκλο αναβολών, γιατί 
κάποιοι απ’ εδώ θα την προσβάλουν; Είμαι απ’ αυτούς που πιστεύουν ότι φεύγοντας 
απ’ εδώ θέλω να έχετε καθαρή άποψη για το θέμα, με πολύ μεγάλη ειλικρίνεια. Γιατί 
δεν ξέρω, εάν υπάρξει τοποθέτηση θα τοποθετηθώ, γιατί έχω την αίσθηση ότι πολλές 
φορές σ’ αυτή την αίθουσα παίζονται διάφορα πράγματα, γι’ αυτό ρωτάω υπάρχει 
δυνατότητα να προσβληθούν όλες αυτές οι απόψεις; 

Γ. Παπαστεργίου: Εγώ θα αισθανόμουν σιγουριά να απευθύνομαι και στο Δ.Σ. 
και στους ενδιαφερομένους, αν είχα ένα γραπτό ερώτημα, θα είχα αποφανθεί εντός 
εύλογου χρόνου και θα είχατε με σφραγίδα και βούλα την άποψή μου επί του 
θέματος. Πάλι μπορεί να έσφαλα αλλά θα είχα πολύ μικρότερα περιθώρια λάθους. 
Πάντως σ’ αυτό που με ρωτάτε, για το αν μπορεί να προσβληθεί, ναι μπορεί να 
προσβληθεί. Και θα δείτε ότι η ίδια επιτροπή που μέχρι τώρα έκρινε όλα τα άλλα ότι 
δεν υπήρχε πρόβλημα να τα κρίνει εκ νέου. Και οι ίδιες επιτροπές με τους ίδιους 
ανθρώπους να βρίσκουν προβλήματα εκεί που προηγουμένως δεν βρίσκανε. 

Μιχαηλίδης: Κε πρόεδρε, ρωτήσατε και εμένα και απαντώ και εγώ. 
Προφανώς και όλες οι αποφάσεις μπορούν να προσβληθούνε και είτε να 
απορριφθούν είτε να είναι σύννομες. Θυμίζω όμως στο σώμα ότι απόφαση που 
έχουμε πάρει, στο κομμάτι το οποίο αποφασίστηκε ήταν καθ’ όλα νόμιμη και 
πανίσχυρη. Το μόνο που κρίθηκε ως σημείο μεμπτό ήταν ο αριθμός των θέσεων που 
αυτό δεν προβλέφθηκε. Άρα  λοιπόν ότι απόφαση πήραμε ήταν σύννομη και αυτό 
κρίθηκε απ’ την επιτροπή. Γι’ αυτό λέω ότι εμμένουμε στην πρότασή μας, ότι ψήφισε 
το σώμα τότε αυτό να ισχύει και τώρα. 

Πρόεδρο : Αυτός είναι ο σκοπός μας, να μην ξαναέρθουμε εδώ με όλους τους 
αγαπητούς πωλητές. Μην δημιουργήσουμε φρούδες ελπίδες. 

Παυλίδης: Αφού είναι να καθορίσουμε τον αριθμό των θέσεων και αφορούν 
κεντρικό δρόμο, γιατί δεν ήρθε η επιτροπή κυκλοφορίας που είναι και οι φορείς και 
μιλάνε για κυκλοφοριακά θέματα; 

Πρόεδρος  Σε ποιόν απευθύνετε την ερώτηση; 
Παυλίδης: Κάποιος να μου απαντήσει. Γιατί δεν ήρθε στην επιτροπή 

κυκλοφοριακού σχεδιασμού το θέμα ενώ πρόκειται να κλείσουμε κεντρικό δρόμο; 
Πρόεδρος  Ρωτάτε τον εισηγητή προφανώς. 
Μιχαηλίδης: Αφού ρωτάτε τον εισηγητή, θα πω ότι υπεύθυνος για να στείλει 

τα θέματα στις επιτροπές είναι ο πρόεδρος του Δ.Σ.. Αυτός στέλνει τα θέματα στις 
επιτροπές και όχι ο εισηγητής. Έτσι λέει ο κώδικας κε πρόεδρε. Τα θέματα της 
ημερήσιας διάταξης τα στέλνει ο πρόεδρος και όχι εγώ. 

Σκουμπόπουλος: Κε πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι για άλλη μια 
φορά στην αίθουσα αυτή και για ένα πάρα πολύ σοβαρό θέμα που απασχολεί το Δήμο 



αλλά και διάφορους συλλόγους και τάξεις συμπολιτών μας, περίσσεψε πάλι η 
υποκρισία. Δεν αισθάνομαι δικαιωμένος για όσα είχα πει στις προηγούμενες 
συνεδριάσεις και ούτε λίγο ούτε πολύ είχα προπηλακιστεί από τους αγαπητούς 
συμπολίτες των λαϊκών αγορών. Λυπάμαι πραγματικά που φτάσαμε στην τελευταία 
συνεδρίαση της τετραετίας και το θέμα αυτό δεν λύθηκε και δεν λύθηκε γιατί ούτε η 
Δήμαρχος ούτε ο πρόεδρος του Δ.Σ. αλλά ούτε και οι συνάδελφοι της πλειοψηφίας 
άκουσαν τότε τις προτάσεις μου. Ευχαριστώ τον κ. Σαμαρά και είναι προς τιμή του 
που αναγνώρισε ότι αυτά που ισχυριζόμουν στις τότε συνεδριάσεις του Δ.Σ. και αν τα 
είχαμε κάνει απόφαση δεν θα είχαμε φτάσει σήμερα εδώ. Και έλεγα και για την οδό 
Στρατού και για το Τσερμένι, φωνάζαμε και ανταλλάσαμε απόψεις με ισχυρά 
επιχειρήματα και έλεγα ότι σύμφωνα με τον Νόμο την ίδρυση της λαϊκής αγοράς την 
αποφασίζει η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση και ο Δήμος προτείνει τον συγκεκριμένο 
χώρο και τον αριθμό των θέσεων, δυστυχώς δεν εισακούστηκα. Προσβλήθηκε η 
απόφαση του Ν.Σ. και ακυρώθηκε για τον λόγω του ότι δεν είχαμε καθορίσει τον 
αριθμό των θέσεων. Είναι πολύ επικίνδυνο σήμερα και θα τους κοροϊδέψουμε τους 
συμπολίτες, όσοι ψηφίσουν αντίθετα, εάν βάλουμε και πάλι θέμα χώρου, θα 
απορριφθεί πάλι η απόφασή μας γιατί αυτή η απόφασή μας δεν έχει δρομολογηθεί, 
σύμφωνα με τα όσα είπε ο κ. Παυλίδης, ότι δεν πέρασε από επιτροπή κυκλοφοριακού 
σχεδιασμού, άρα δεν είχαμε κυκλοφοριακή μελέτη και θα μπλέξουμε σε έναν 
κυκεώνα. Εμείς πρέπει να διατυπώσουμε την άποψή μας ως εξής: Συμπληρώνει την 
τάδε απόφαση του Δ.Σ. ως προς τον αριθμό των θέσεων και μόνο. Γιατί και η 
πρόσκληση αυτό λέει, καθορισμό θέσεων και η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση δια της 
κας Μπουτζιώνα, της αντινομάρχη, αυτό μας ζητάει, μόνο τον αριθμό των θέσεων. 
Εάν πέσουμε στην παγίδα και καθορίσουμε και θέση, ξεκινάμε πάλι απ’ την αρχή. 
Εκτός αν θέλετε να τους κοροϊδεύεται, εγώ τους φίλους μου τους «λαϊκατζίδες» 
πάντα τους αγαπούσα, άσχετα αν αυτοί δεν μ’ αγαπούσαν, ποτέ δεν τους κορόιδεψα 
και τους ευχαριστώ που μ’ αναγνωρίσαν γιατί δεν τους κορόιδευα και γι’ αυτό τους 
κοιτάω στα μάτια. Γιατί πάντα θα λέω την αλήθεια και ποτέ δεν θα χαϊδεύω αφτιά. 
Έτσι λοιπόν κύριοι συνάδελφοι αφήστε τις γραπτές και προφορικές γνωμοδοτήσεις, 
να συμπληρώσουμε με τον τρόπο που ανέφερα την προηγούμενη απόφασή μας, ως 
προς τον αριθμό θέσεων, 132 δηλαδή όπως της ορίσαμε. 

Ορφανίδης: Ένα παλιό γνώριμο τραγούδι του Κελαηδόνη λέει, «φταίμε και 
εμείς αλλά φταίνε και οι άλλοι». Μ’ αυτό θέλω να πω ότι φταίμε και εμείς, οι 
ενδιαφερόμενοι εννοώ με το εμείς, διότι μέσα σε εσώκλειστα γραφεία προσπαθούσαν 
να λύσουν το πρόβλημα τους και οι μεν και οι δε, άλλοι για να το λύσουν και άλλοι 
για να μην το λύσουν. Φταίνε, γιατί προσπαθούσαν με έμμεσους πλην σαφούς 
τρόπους να καθορίσουν και να διεκδικήσουν τα δικαιώματα τους. Οι άλλοι, δηλαδή 
εμείς, φταίνε γιατί συνέχεια δίναμε κάποιες υποσχέσεις και όχι εγώ προσωπικά γιατί 
δεν διαχειρίζομαι την εξουσία, κάποιοι άλλοι και το γνωρίζεται εσείς καλύτερα από 
εμένα, σας λύνανε το πρόβλημα εν ριπή οφθαλμού και το πρόβλημα ούτε λύθηκε 
ούτε θα λυθεί απ’ ότι καταλαβαίνω. Άρα λοιπόν το πρόβλημα γενικότερα της θέσης, 
του αριθμού κ.τ.λ. είναι πολύ εύκολο αρκεί να υπάρχει διάθεση. Το δε πρόβλημα το 
οποίο ανέφερε ο εκπρόσωπος του στεγασμένου εμπορίου, των καταστημάτων, θα 
πρέπει να το κοιτάξει και να το κοιτάξουμε σε μια γενικότερη λογική και πλαίσιο. 
Είτε μηδέν παζάρια είχαμε είτε 10 είτε ένα, το οικονομικό πρόβλημα των 
καταστημάτων σήμερα όπως και των ελεύθερων επαγγελματιών, θα υπήρχε. Δηλαδή 
εσείς γιατί έχετε σήμερα πρόβλημα που υπάρχει μια λαϊκή αγορά και δεν έχει δύο; 
Γιατί οι ελεύθεροι επαγγελματίες σήμερα αναγκάζονται να κάνουν προσφορές όλο το 
χρόνο, όπως κάνει και το ΚΚΕ που παίρνει όλο το χρόνο συνδρομές για να καλύψει 
τις ανάγκες του; Γιατί τα θέματά σας δεν λύνονται και γιατί το πρόβλημα είναι οι 
λαϊκές αγορές και δεν είναι η γενικότερη πολιτική που εφαρμόζεται σήμερα στην 
Ελλάδα; Εσείς που εκπροσωπείτε και κόμματα, κοιτάξτε λίγο στον καθρέπτη, δείτε 
ποιοι πάνε κόντρα στα συμφέροντά σας και μετά να αντιδράτε και να πηγαίνετε 
κόντρα σε κάποιους συμπολίτες μας οι οποίοι έχουν ακριβώς το ίδιο πρόβλημα. Αυτό 



προς συμμόρφωση. Αυτό καθ’ αυτό το ζήτημα είναι πολύ απλό, γνωρίζουμε και 
έχουμε χωροθετήσει τη θέση της δεύτερης λαϊκής αγοράς, οι τεχνοκράτες 
τουλάχιστον γνωρίζουν ότι για κάθε θέση απαιτείται ένα μίνιμουμ τετραγωνικών, το 
οποίο δεν θυμάμαι τώρα, άρα λοιπόν η αποτύπωση του δρόμου, αυτού που 
καθορίστηκε για τη δεύτερη λαϊκή και η προσφορά των τετραγωνικών, του εμβαδού 
δηλαδή όπου μπορούν να εγκατασταθούν πάγκοι, αν το διαιρέσεις με το μίνιμουμ 
εμβαδό που απαιτείται για τον έναν πάγκο βγαίνουν ακριβώς οι θέσεις. Άρα λοιπόν 
δεν είναι οι πάγκοι η δυσκολία και δεν καταλαβαίνω γιατί ένα χρόνο δεν τις βγάζαμε 
κιόλα. Είναι απλά μαθηματικά, είναι 500 μ. δρόμος διαθέσιμα είναι τα 300 μ., τυχαία 
νούμερα λέω τώρα, το μίνιμουμ είναι 5 μ2  άρα μας βγαίνουν 60 θέσεις. Δεν 
χρειάζεται πολύ μυαλό είναι απλή αριθμητική ούτε καν μέθοδος των τριών. Το είπα 
με τόσο απλό τρόπο γιατί έτσι είναι ο τρόπος υπολογισμού των θέσεων, το μάξιμουμ 
των θέσεων γιατί θα μπορούσαμε να καθορίσουμε ότι θέλουμε 50 μ2  για κάθε πάγκο, 
για να καταλήξω στο εξής, από εκεί που ξεκίνησα. Να πω και ακόμα μια παροιμία 
γιατί πριν είπα ένα τραγούδι, «νοικοκυρά που δεν θέλει να ζυμώσει 1000 χρόνια 
κοσκινίζει», 4 χρόνια τώρα συζητάμε «που», βρήκαμε και πανηγυρίσατε μάλιστα η 
συγκεκριμένη παράταξη ότι βρήκατε την καλύτερη θέση, την αποδεχτήκαμε όλοι και 
την ψηφίσαμε εδώ μέσα και σήμερα συζητάμε για το πόσες θέσεις θα είναι. Πήρε μια 
απόφαση καλώς ή κακώς, γίναν κάποιες παρατηρήσεις και καλώς γίνανε, το 
αποτέλεσμα είναι ένα, θέλουμε να πάρουμε αποφάσεις τις οποίες τις έχουμε πάρει 
απλώς κάποιες λεπτομέρειες λείπουν και να τις υλοποιήσουμε. Εάν δεν θέλουμε, να 
πω και το άλλο, κα Δήμαρχος και κύριοι της διαχείρισης της εξουσίας. Όταν 
παίρνουμε αποφάσεις σε κάποιους πηγαίνεις κόντρα, δεν μπορεί να τα έχεις με όλους 
καλά, πρέπει να σπάς και αβγά. Πρέπει να το πάρετε απόφαση, θέλετε δεν θέλετε, το 
ξύλο δεν θα το φάτε επειδή παίρνεται τέτοιες αποφάσεις όπως λέτε, το ξύλο θα το 
φάτε γιατί, να πω και κάτι άλλο και να τελειώνω, όταν έγινε αυτό τοι ρημάδι το 
σύστημα των Καλλικρατικών Δήμων και εσείς που μας εκπροσωπούσατε και εμείς 
που ζητούσαμε να συζητήσουμε για τον Καλλικράτη, ποτέ δεν αναφερθήκατε στο τι 
πρέπει να είναι αυτοί οι Καλλικρατικοί Δήμοι. Αναφερθήκατε πουθενά; Κάνατε 
καμιά παρατήρηση όταν μας εκπροσωπούσατε σαν Δήμος Βέροιας; Και είπατε όχι σ’ 
αυτό και σ’ αυτό και στο άλλο και αυτό δεν το θέλουμε; Πως εσείς σήμερα λέτε πως 
η νομοθεσία σήμερα μας επηρεάζει; Σας ζήτησαν την άποψη, εσείς δεν προκάνατε ή 
δεν προσφέρατε τις γνώσεις σας ή τις γνώσεις μας, να το πω και αλλιώς, για να 
διορθωθούν τα κακώς κείμενα. 

Δήμαρχος: Μια παρέμβαση για να απαντήσω στον κ. Ορφανίδη. Θα 
προσπαθήσω να συγκεντρώσω ημερομηνίες που συζητήθηκαν και στο Δ.Σ. θέματα 
που αφορούσαν στην καινούργια διοικητική δομή και στην αλλαγή και βεβαίως 
πόσες φορές τέθηκαν αυτά τα θέματα και στην ΚΕΔΚΕ. Εγώ είτε σωστά τα λέω είτε 
όχι τον λόγο τον παίρνω και τις απόψεις μου τις καταθέτω. Εδώ συζητήθηκε πολλές 
φορές και ευτυχώς κρατάω ημερομηνίες, αν ήσασταν και ανταποκριθήκατε είναι μια 
άλλη ιστορία. 

Καλαϊτζίδης: Κε πρόεδρε, δεν θα κουράσω πολύ. Συμφωνώ απόλυτα με τον κ. 
Μιχαηλίδη ότι το θέμα είναι καθορισμός των θέσεων. Πλέον δεν έχουμε να 
συζητήσουμε για τίποτα άλλο. Όποιες; συζητήσεις για όσον αφορά τη θέση έχουν 
γίνει εδώ και ένα χρόνο, πρέπει να εμείνουμε στην απόφασή μας και να την έχουμε 
στο μυαλό μας γιατί δεν μπορούμε να φάσκουμε και να αντιφάσκουμε εδώ στο Δ.Σ.. 
Τώρα το πώς θα γίνει η απόφαση αυτή, συμπληρώνουμε, επανακαθορίζουμε δεν ξέρω 
τι άλλο μπορούμε να βρούμε για να τελειώσει η όλη διαδικασία του θέματος είναι 
θέμα δικό σας. Απλώς πρέπει να καθοριστεί πλέον ο μέγιστος αριθμός θέσεων και να 
τελειώνει η υπόθεσή μας. 

Παυλίδης: Κε πρόεδρε, ακούσαμε από τους νομικούς εδώ πέρα τρεις 
διαφορετικές απόψεις και στο τέλος οι δύο συμφωνούσαν ότι είναι άκυρη η απόφαση 
που πάρθηκε και πρέπει να παρθεί καινούργια απόφαση. Παρ’ όλα αυτά εμείς μετά το 
πέρας της συζητήσεως θα καταλήξουμε προφανώς κάπου που η τύχη του, 



συγχωρήστε με, θα είναι αμφιλεγόμενη, δεν θα ισχύσει τίποτε. Είναι γιορτές και θα 
στενοχωρηθούν και κάποιοι. Εγώ όμως παρότι θα στενοχωρηθούν κάποιοι, έχω 
άποψη και θα την πω όσο και να μην θέλω να δυσαρεστήσω κάποιους και αν και δεν 
μ’ αρέσει που αυτά τα θέματα ήρθαν τώρα πριν τις γιορτές για να υλοποιηθούν άρον 
άρον μέχρι το τέλος της χρονιάς και να υπάρχουν αυτές οι αντιδράσεις. Θα την 
καταθέσω λοιπόν την άποψή μου είτε πάρουμε απόφαση τώρα είτε μετά από τρεις 
μήνες είτε από έξη μήνες. Ναι λοιπόν, την προηγούμενη φορά στο Δ.Σ. ψήφισα 
λάθος, ήταν μια από τρεις που εγώ κρίνοντας τον εαυτό μου είχα ψηφίσει λάθος. 
Αυτή τη θέση στο Τσερμένι τη θεωρώ ότι είναι λάθος και τώρα που είδα και το 
διάγραμμα της πολεοδομίας με τις θέσεις να κλείνουν την Μάρκου Μπότσαρη και 
απ’ τις δυο πλευρές του δρόμου, όχι μόνο λάθος ψήφισα τότε αλλά είμαι και 
αντίθετος πλέον. Θα προσπαθήσω και εγώ να προσβάλω την οποιαδήποτε απόφαση 
γιατί δεν θέλω κοροϊδεύω κανέναν και ούτε θέλω τους ανθρώπους που δουλεύουν 
στις λαϊκές, να τους βρίζουν οι άλλοι συμπολίτες μας ή οι άλλοι επαγγελματίες της 
πόλης και θα σας πω γιατί. Προφανώς δεν ήρθε στην επιτροπή κυκλοφορίας το θέμα, 
να μην πω από παράλειψη, να μην πω επίτηδες, να μην υποθέσω τίποτα γιατί εκεί 
πέρα υπάρχουν οι επαγγελματίες που ζούνε το δρόμο και εγώ, με συγχωρείτε πάρα 
πολύ, επειδή είμαι πρόεδρος εκείνης της επιτροπής και δεν έχουν άποψη τα 
φορτωταξί, τα ταξί, τα αστικά, τα υπεραστικά, όσοι κουβαλάν τους εργαζόμενους, τα 
ΑΜΕΕΑ, τους οποιουσδήποτε θα προσπαθήσω με αυτά που αισθάνομαι σαν 
επαγγελματίας να πω και εγώ μερικά απ’ αυτά. Είναι τεράστιο λάθος να κλείσει ένας 
κεντρικός δρόμος της πόλης, ο δρόμος που είναι το παζάρι σήμερα έχει πρόσβαση 
από την Ακροπόλεως ή την Δήμητρας αλλά εκεί πέρα πρόσβαση δεν υπάρχει και αν 
θέλετε από την Πιερίων πρόσβαση προς εκείνον τον συνοικισμό στο Πασακιόσκι και 
την Καλλιθέα είναι μόνο από το τέρμα της Πιερίων και όχι ποιο νωρίς, θα υπάρξει 
τεράστιο κυκλοφοριακό πρόβλημα. Όπως επίσης θα ήθελα, όσο και αν δυσαρεστώ 
κάποιους ακόμα και φίλους, να τους πω το εξής : υπάρχουν κάποια προβλήματα στην 
λαϊκή αγορά τα οποία προφανώς έχετε εντοπίσει και εσείς. Ένα είναι ο χώρος 
στάθμευσης των φορτηγών σας, που επειδή υπάρχει μια μεγάλη αλάνα μπροστά στο 
κέντρο ΑΜΕΕΑ μπορείτε και παρκάρετε, ενώ εκεί στο Τσερμένι δεν υπάρχει τέτοιος 
χώρος και θα αναγκαστείτε να κλείσετε και τα άλλα τα δρομάκια και η καρδιά πρέπει 
να χτυπάει σ’ αυτή την πόλη δεν πρέπει να πάθει έμφραγμα. Πρέπει να υπάρχουν 
δρόμοι ελεύθεροι να κυκλοφορεί ο κόσμος και να κάνει την δουλειά του, να έχει 
πρόσβαση και επικοινωνία. Ίσως να το συζητήσουμε όχι εν θερμό και όχι με 
πιεστικές καταστάσεις πριν από το τέλος της χρονιάς να πάρουμε κάποια απόφαση. 
Θέλω λοιπόν να πω ότι υπάρχει όντως σοβαρό πρόβλημα όταν μετακινηθούν τα 
παιδιά στο σχολείο, όταν θα πηγαίνουν και όταν θα σχολάνε, των εργαζομένων 
ακόμα και όλων όσων δουλεύουν απ’ το δρόμο, δεν είναι μόνο ο Εμπορικός 
σύλλογος και οι συνάδελφοι τους των λαϊκών αγορών, υπάρχουν και άλλα ζωτικά 
προβλήματα σ’ αυτή την πόλη. Κάναμε αυτό το πράγμα στο παζάρι το σημερινό, δεν 
υπάρχουν τόσες πολυκατοικίες και υπάρχει μικρό πρόβλημα, εκεί πάνω είναι 
κατοικήσιμη περιοχή και αν θέλετε εσείς οι ίδιοι όταν θα πηγαίνετε απ’ τις 6 η ώρα 
το πρωί για να εγκατασταθείτε, όπως και να το κάνουμε θα δημιουργείτε πρόβλημα 
από την όχληση, πώς μάλλον το καλοκαίρι που είναι ανοιχτές οι πόρτες και τα 
παράθυρα. Και αν μου επιτρέπεται, εδώ σήμερα στην δικιά μας την λαϊκή, δεν είναι 
όπως στην Νάουσα, φεύγουν οι της λαϊκής απ’ τη Νάουσα και είναι όλα τα σκουπίδια 
σε σακουλάκια και εδώ η καθαριότητα αγωνίζεται 2-3 ώρες μετά να καθαρίσει. Το 
ίδιο πράγμα θα συναντήσουμε και εκεί πάνω. Εγώ θέλω λοιπόν να αναβληθεί το θέμα 
και να το ξαναδούμε γιατί πιστεύω ότι και γέλιονται οι άνθρωποι γιατί πιστεύουν ότι 
σήμερα θα αρθεί απόφαση, γιατί κάποιοι λένε να πάνε να ψηφίσουμε, αφού είναι 
λάθος να πάμε να ψηφίσουμε. Και ο κ. Σαμαράς το πρωί μιλούσε με τον κ. 
Ματραντζή και του έλεγε ότι είναι λάθος να πάμε να πάρουμε απόφαση και τώρα 
αυτή τη στιγμή πιέζουμε να παρθεί απόφαση. Δεν είναι σωστό να πάρουμε μια 
απόφαση με τόσα προβλήματα και δεν είναι και σωστή; Γιατί να μην σκεφτούμε, να 



γίνει δεύτερη λαϊκή, εγώ πρώτος είχα πει ότι εκεί κάτω στην Εληά κάποτε θα 
ζητήσουν να φύγουν γιατί είναι ανηφόρα, δεν υπάρχει το ένα και το άλλο, μπορεί με 
λογική να βρεθεί ένας καλύτερος χώρος που να μην δημιουργεί πρόβλημα και με 
συγκεκριμένο αριθμό θέσεων. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Στο σημείο αυτό η συνεδρίαση διακόπηκε για 15 λεπτά λόγων έντονων διαμαρτυριών 
μελών των σωματείων των πωλητών των λαϊκών αγορών.  
------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Μετά την παρέλευση των 15 λεπτών ο προεδρεύων αντιπρόεδρος κήρυξε τη 
συνέχιση της συνεδρίασης ενώ ο πρόεδρος κατέβηκε από την έδρα στα έδρανα των 
δημοτικών συμβούλων. 

Π. Τσαπαρόπουλος: Αγαπητοί συνάδελφοι, κε προεδρεύων, αγαπητοί 
συμπολίτες. Νομίζω ότι αυτή τη στιγμή πληρώνουμε, πληρώνει το Δ.Σ. γενικά, και θα 
τα πούμε έξω από τα δόντια γιατί πρέπει πια να αρχίσουμε να τα λέμε τα πράγματα 
έξω από τα δόντια. Κάποιοι άνθρωποι δημιούργησαν φρούδες ελπίδες στους 
συμπαθέστατους ανθρώπους της λαϊκής αγοράς, γνωρίζοντας εκ των προτέρων ότι 
υπάρχει μια απόφαση της Περιφέρειας, καλώς ή κακώς δεν το κρίνω, όπου θα πρέπει 
να την υλοποιήσουμε. Μπορεί να ήταν λάθος μας που δεν ορίσαμε αριθμό θέσεων, 
μπορεί να είχε δίκιο ο κ. Σκουμπόπουλος, εγώ δεν λέω όχι, όμως μετά από αυτή την 
ακυρωτική απόφαση της Περιφέρειας, οφείλαμε να πούμε ξεκάθαρα στους 
ανθρώπους της λαϊκής αγοράς πως έχει το ζήτημα. Έχω την αίσθηση ότι κάποιοι 
δεσμεύτηκαν ότι το θέμα θα έρθει, όταν είπα εδώ απέναντι στους ανθρώπους αυτούς 
να μην τρέφουμε φρούδες ελπίδες εννοούσα το εξής απλό πράγμα, ναι μακάρι να 
λυθεί το θέμα σήμερα, φοβάμαι πάρα πολύ ότι θα ξαναγίνει ένας καινούργιος κύκλος 
και για να κοιτάμε τους ανθρώπους στα μάτια, έθεσα το θέμα της αναβολής, ώστε να 
υπάρχει όπως είπε και ο νομικός σύμβουλος, γραπτό αίτημα για τα πράγματα. 
Καταλαβαίνω την βιασύνη, το ξέρω, κάποτε δέχθηκα και επίθεση από τον φίλο μου, 
που είπε άσχημα λόγια, αλλά καταλαβαίνω την αγωνία γι’ αυτόν τον τόπο την έχουμε 
όλοι στο Δ.Σ.. Λέω λοιπόν το εξής, για να είναι στέρεη η απόφαση του Δ.Σ., που 
όπως βλέπετε κάποιες φορές για κάποιους λόγους, αδυναμία, σφάλματα κ.τ.λ. και 
επειδή μπλέκονται και πάρα πολλοί φορείς στο θέμα, θέλω να πω κοιτώντας σας στα 
μάτια ότι θα μπορούσε να αναβληθεί, θα μπορούσε να γίνει γιατί ήμασταν εμείς οι 
ίδιοι, εγώ σαν πρόεδρος του Δ.Σ. που κάποιος απ’ την λαϊκή αγορά και ξέρει και με 
κοιτάει αυτή τη στιγμή είπε διάφορα πράγματα για το όνομά μου, το φέραμε έγκαιρα, 
βάλαμε την δεύτερη θέση, ζητήθηκε η δεύτερη θέση εκεί, κατά δεύτερο λόγο είπαμε 
για την θέση επάνω, άρα δηλαδή το Δ.Σ. δεν μπορεί να κατηγορηθεί ότι αμέλησε 
αυτά τα πράγματα. Δηλαδή συμπολίτες και η αντιπολίτευση έκανε ένα δημιουργικό 
έργο σ’ αυτό το ζήτημα και είναι άσκοπο το να κατηγορείτε τη συμπολίτευση και την 
δημοτική αρχή αυτά τα 4 χρόνια. Φοβούμαι λοιπόν και γι’ αυτό σας το λέω αυτό το 
πράγμα ότι οποιαδήποτε απόφαση και να παρθεί μήπως τυχών ξαναπροσβληθεί αυτή 
η απόφαση και ξαναέρθουμε εδώ πάλι και πάλι και πάλι. Γι’ αυτό θα κάναμε ένα 
πολύ απλό πράγμα αυτό που έλεγε ότι δίνουμε στο νομικό σύμβουλο την ερώτησή 
μας και έχουμε μια απόλυτη απόφαση και από 1η του Γενάρη ο Καλλικρατικός Δήμος 
αποφασίζει πια. Νομίζω τα πράγματα είναι πάρα πολύ απλά, λυπάμαι γι’ αυτή την 
ένταση, καλώ τους φίλους να δείξουν υπομονή στο θέμα αυτό, καταλαβαίνω ότι η 
υπομονή τους ήταν πάρα πολύ μεγάλη αλλά νομίζω ότι δεν φταίει το Δ.Σ. που δεν 
απέδωσε ο κάτω χώρος αλλά φταίει το γεγονός της επιλογής της θέσης πιθανώς, δεν 
ξέρω. Επομένως ας τα λέμε τα πράγματα με το όνομά τους. Πρότασή μου λοιπόν 
είναι, ναι να προχωρήσουμε στα πράγματα δηλαδή να σταματήσει σήμερα το θέμα 
εδώ, να μην το προχωρήσουμε, να γίνει γραπτή γνωμοδότηση από πλευράς νομικού 
συμβούλου και να προχωρήσουμε με σταθερά βήματα για να είναι τελειωτική πλέον 
η απόφαση. 

Λ. Κουμπουλίδης: Δεν θέλω να δυναμιτίσω την συζήτηση σε καμιά 
περίπτωση, απλώς θέλω να πω ότι την Παρασκευή που μας έρχεται, σε 4 μέρες, θα 



καταλάβουμε πως όλη αυτή η διαδικασία είναι μια παρωδία. Μέχρι την Παρασκευή 
θα πρέπει να έχει πάει η εισήγηση στο Ν.Σ. έχοντας περάσει δύο επιτροπές. Αυτά που 
λέμε σήμερα γράφονται και την Παρασκευή θα τα δείτε όλοι σας. Επί της ουσίας 
λοιπόν, θέλω μονάχα να πω το εξής, ότι αρνητικοί ήταν, πέρα από τα αστικά και τα 
ΚΤΕΛ, η Πολεοδομία του Δήμου Βέροιας ζητώντας να υπάρχει προηγούμενη μελέτη, 
η Εφορία  Βυζαντινών Αρχαιοτήτων ζητώντας να υπάρχει προηγούμενη μελέτη, ο 
Εμπορικός Σύλλογος της Βέροιας, για τον ίδιο λόγο, αντίθετο ήταν το Εμπορικό 
Επιμελητήριο που γνωμοδοτεί προς την διοίκηση, αντίθετη ήταν η Τροχαία Ημαθίας 
και η Αστυνομική Διεύθυνση Βέροιας και η Πυροσβεστική είπε ότι είναι θετική 
εφόσον η Τροχαία εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις που η Τροχαία είπε όχι. Επί της 
ουσίας λοιπόν φτάνουμε σε κάποια αδιέξοδα, αν σήμερα παρθεί μια απόφαση που δεν 
μπορεί να εκτελεστεί το μόνο που θα κάνετε είναι να ματαιώσετε μια συνεδρίαση και 
να υπάρχει μια απόφαση, μια εισήγηση μάλλον προς το Ν.Σ. ότι εμείς δεν θέλουμε να 
αποφασίσουμε και μέχρι να ακυρωθεί αυτή η όλη διαδικασία, δεν θα μπορεί ούτε ο 
Καλλικρατικός Δήμος να πάρει απόφαση γιατί θα υπάρχει η προηγούμενη εισήγηση. 
Καταλαβαίνετε ότι σήμερα θα κάνετε ζημιά σ’ αυτούς τους ανθρώπους και αυτό το 
οποίο λέω και το λέω μετά γνώσεως, είναι ότι αρμόδια επιτροπή, έστω και αν είναι η 
Επιτροπή Κυκλοφοριακών Ρυθμίσεων του Δήμου, να ορίσει ποιο θα είναι το μέρος 
και να οριστεί ο αριθμός γιατί νομικά απ’ τη στιγμή που ακυρώθηκε η απόφαση του 
Ν.Σ., συμπαρασύρονται και οι υπόλοιπες γνωμοδοτήσεις και θα ταλαιπωρήσετε 
τζάμπα τον κόσμο. Έχουν καταγραφεί αυτά και την Παρασκευή τα ξαναλέμε. 

Προεδρεύων: Ορίστε δευτερομιλίες. 
Καλαϊτζίδης: Δεν επιθυμώ να τοποθετηθώ επί του θέματος αλλά επί 8 

συναπτά έτη στα έδρανα του Δ.Σ., είναι η τελευταία φορά που παραμένω και η 
τελευταία απόφαση που παραμένω στο σώμα, οπότε εύχομαι καλή συνέχεια σε όλους 
σας. 

Προεδρεύων: Η μια πρόταση είναι αυτή του κ. Τσαπαρόπουλου που μιλάει 
για γνωμοδότηση του νομικού συμβούλου, η άλλη του κ. Σκουμπόπουλου που 
συμπλέει με την εισήγηση και του κ. Παυλίδη που λέει να αναβληθεί το θέμα ή να 
ξαναρθεί με θέση και αριθμό θέσεων. 

Μιχαηλίδης: Κύριε προεδρεύων επί της διαδικασίας να πω ότι το θέμα της 
αναβολής έχει τεθεί στην αρχή και έχει αποφανθεί το σώμα γι’ αυτό, άρα δεν τίθεται 
θέμα αναβολής. 

Προεδρεύων: Έτσι είναι κ. Μιχαηλίδη. Ψηφίζουμε για τις δύο προτάσεις. 
 Πρόεδρος: Ποιοι συμφωνούν με την πρόταση των κ.κ. Γ. Μιχαηλίδη και Χ. 
Σκουμπόπουλου για συμπλήρωση της αριθ. 705/2009 απόφασής μας με τον 
καθορισμό του ανωτάτου αριθμού αδειών που θα χορηγηθούν στη Β΄ Λαϊκή Αγορά; 
 Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισαν 14 σύμβουλοι: 
Μ. Σουμελίδης, Δ. Δάσκαλος, Γ. Μιχαηλίδης, Α. Δελαβερίδης, Α. Τσιάρας, Ν. 
Τσιαμήτρος, Ν. Μαυροκεφαλίδης, Α. Παπαστεργίου, Χ. Σκουμπόπουλος, Β. 
Γιαννουλάκης, Σ. Παναγιωτίδης, Μ. Τσιαμήτρου-Καραχατζή, Ε. Γουναράς, Γ. 
Ορφανίδης. 
 Πρόεδρος: Ποιοι συμφωνούν με την πρότασή μου για αναβολή λήψης 
απόφασης επί του θέματος; 
 Υπέρ της πρότασης αυτής ψήφισε ο σύμβουλος Π. Τσαπαρόπουλος. 
 Κατά των παραπάνω προτάσεων ψήφισε ο σύμβουλος Π. Παυλίδης. 
 Λευκή ψήφο έδωσε ο σύμβουλος Ν. Μωυσιάδης. 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Την αριθ. 760/2010 απόφαση της Δημαρχιακής Επιτροπής. 
2.- Την αριθ. 705/2009 απόφασή του, με την οποία καθορίσθηκε νέος χώρος 
λειτουργίας Β΄ Λαϊκής Αγοράς στα όρια του Δήμου και εγκρίθηκε η ανάκληση των  
αριθ. 635/2007 & 715/07 (εν μέρει) αποφάσεων  Δ.Σ.. 



3.- Το αριθ. 509/10-11-2010 έγγραφο της Β΄ Νομαρχιακής Επιτροπής Ν. Αυτ/σης 
Ημαθίας, με το οποίο ζητείται από τον Δήμο ο καθορισμός του ανώτατου αριθμού 
αδειών της Β΄ Λαϊκής Αγοράς.  
4.- Τις απόψεις και προτάσεις της Δημάρχου και των δημοτικών συμβούλων, όπως 
αυτές αναπτύχθηκαν στη συζήτηση του παρόντος θέματος. 
5.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
6.- Τις διατάξεις των άρθρων 75 και 79 του Ν. 3463/2006 (Κ.Δ.Κ.). 
 

Αποφασίζει Κατά Πλειοψηφία 
  

Εγκρίνει τη συμπλήρωση της αριθ. 705/2009 απόφασής του, περί καθορισμού 
νέου χώρου λειτουργίας Β΄ Λαϊκής Αγοράς στα όρια του Δήμου και ανάκλησης των  
αριθ. 635/2007 & 715/07 (εν μέρει) αποφάσεων  Δ.Σ., και καθορίζει τον ανώτατο 
αριθμό αδειών που θα χορηγηθούν σε αυτήν σε εκατόν τριάντα δύο (132). 

Κατά τα λοιπά ισχύει η αριθ. 705/2009 απόφασή του. 
Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  791 / 2010 

.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

O  ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ  ΜΕΛΗ   
 Μ. Σουμελίδης Χ. Σκουμπόπουλος 
 Δ. Δάσκαλος Β. Γιαννουλάκης 

 Τ.  Χατζηαθανασίου Σ. Παναγιωτίδης 
ΠΕΤΡΟΣ ΤΣΑΠΑΡΟΠΟΥΛΟΣ Γ.  Μιχαηλίδης Μ. Τσιαμήτρου-Καραχατζή 

 Π. Παυλίδης Ε. Γουναράς 
 Ν. Μωυσιάδης Ι. Καλαϊτζίδης 
 Α. Δελαβερίδης Γ. Ορφανίδης 
 Α.  Τσιάρας   

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Ν. Τσιαμήτρος   
 Ν. Μαυροκεφαλίδης   
     
     

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥ     
     
     
     
  ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΤΟΠΙΚΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ 
  

 Σ. Διαμαντής   
 Η. Σοφιανίδης   
     
  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΠΙΚΟΥ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΝΕΩΝ 
  

  -   
 

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  22-12-2010 

Η Δήμαρχος 
 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ  
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 


